



Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 01 May 2005 19:51 - Last Updated Sunday, 27 February 2011 07:53

நவீன தசீய அகராதியே, இன்றைய தசீயமாகவும், தசீய எதிர் ப்பாகவும் வரையப் பட்டு விட்டது. மக்களையிடும் யாருக்கும் துளியளவுக்கும் நரேமயான ஒரு சமீக உணர்வோ அக்கறையோ கிடையாது. தமிழ் இன மக்கள் தனது சமீகப் பண்பாட்டும், கலாச்சார உணர்வுகளையே இழந்த அனாதைகளாகவும், வக்கரித்தலும் பன்களாகவும் மாறிவிட்டனர். மற்றைய மனிதனின் சாதாரணமான முரண்பட்ட கருத்தை விவாதிக்கக் கூடத் தவேயில்லை. குறந்தைப்பட சம் மற்றைய மனிதனுடன் அதைப் பற்றி கதைக்கக் கூட தரெயாத மலட்டும் சமீகத்தையே தசீயம் உருவாக்கியுள்ளது. குறந்தைப்பட சம் தபிசணம், வன்முறையுமின்றி முரண்பட்ட மனிதனுடன் பசேகக் கூட தரெயாத தமிழ்ச் சமீகத்தில் நாம் வாழ்கின்றோம். இவற்றுக்குக் கோட்பாடும் ரீதியாக வழிகாட்டும் ஏகபிரதிநிதிகளாக இன்று புலிப் பினாமிகள் உள்ளனர்.

இதன் முதிர்வே இன்றைய தசீயக் கொலகைகள், தமிழ் ஊடகவியலும், புலிப் பினாமியமும் கொலகைகள் பற்றிய தமது நிலைப்பாட்டில் சந்தர்ப்பவாதத்தையும், ஒரு பக்க சார்புடனும், மெளனத்தின் மலும் கொலகைகளை ஆதரிக் கின்ற நிலையில், கொலகைகள் அங்குமிங்குமாக ஒரு பகுதியால் நியாயப்படுத்தப்படுகின்றது. பத்திரிக்கைத் துறையும் நரெகக் கொலகை இதுடன் கைகோர்த்துக் கொள்கின்றது. தமிழ் மக்களின் நலன்களில் இருந்து இந்தக் கொலகைகளையாரும் பகுத்தாய்வு செய்வதில்லை. தமிழ் மக்கள் சந்திக்கும் பலதரப்பட்ட வாழ்வியல் நரெகக் கூடிகளில் இருந்து தசீயத்தை உயர்த்துவதில்லை. இதனடிப்படையில் சிவராம் கூட ஒரு பக்க சார்பாகக் கொலகைகளை நியாயப்படுத்தி வக்கரித்தவன் தான். ஏன் அவனே ஒரு கொலகைகாரன் தான். இன்று அவன் ஊடகவியல் துறையில் நக்கி பிழைக்கும் தனது அறிவுத் திறமையால் மிக முக்கியமான பினாமியாகி "மாமனிதன்" பட்டத்தைப் பெற்றுள்ளான்.

கொலகைகளைத் தமிழ் மக்களின் நலன் சார்ந்து பகுத்து ஆராயும் முறையை சித்தந்தும் போயுள்ளது. கொலகைகளையே நியாயப்படுத்தும் பினாமி எழுத்தாளர்கள் சமீகத்தை வழிகாட்டும் நிலையில், கொலகைகளே சமீக அதிகாரத்தின் இருப்பாகின்றது. மக்களுக்கு நரேமயாக இருந்து, மக்களின் வாழ்வியலுக்கு விசுவாசமாகச் செயல்பட்ட ஒரு அதிகாரத்தை, குறந்தைப்பட சம் தக்கவகைக்கும் அடிப்படையான சமீகப் பண்பாட்டை இழந்துவிட்டனர். இந்த நிலையில் சமீக விரோதலும் பன்கள் உருவாக்கியுள்ள அதிகார மையங்களும், அதைச் சார்ந்து நக்கிப் பிழைக்கத் தரெந்த பிழைப்புவாத பினாமிகளும் தான், தமிழ் மக்களின் அடிமதை தனத்தின் மீது தமது சவாரிகளை நடத்துகின்றனர்.

சிவராம் படுகொலை அவர் என்ன அரசியலை வதைத் திருந்தாலும் ஏற்றுக் கொள்ள முடியாத ஒன்று. அவன் படுபிற்போககான நபராக வாழ்ந்தபோதும், அவன் மீதான எந்தக் குற்றத்திற்குமான தண்டனையையும் மக்கள் மட்டுமே தீர்ப்பளிக்கும் தகுதி பட்டதை தவர்கள். சிவராமின் குற்றம் புலிகளுக்கு வக்காலத்து வாங்கி புலிகளின் மனித

Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 01 May 2005 19:51 - Last Updated Sunday, 27 February 2011 07:53

விரோதத்தை நியாயப்படுத்துதல்தால் மட்டுமானது அல்ல. இப்படி புலி எதிர்ப்பு பிரிவினர் பிச்சாண்டி காட்ட முன்கின்றனர். மாறாக அவன் புகளொட்டிய கத்தில் இருந்த காலத்திலேயே ஒரு மனித விரோதியாக, சமீகக் குற்றவாளியாக இருந்தவன். சிவராம் ஒரு சமீகக் குற்றவாளியாக இருந்த போதும், இன்று சிவராமனைப் போன்றவர்கள் பரஸ்பரம் நடத்தும் படிகொலகைகள் அனததும், விதிவிலக்கற்ற வகையில் மக்களின் அடிமதைத்தனத்தலை மலேும் அகலமாகக் குகின்றது.

1983கள் முதலே நான் சிவராமனை அறிவனே. ஒரு பச்சோந்தியாக, சந்திரப்பவாதியாக, பிழைப்புவாதியாக, பினாமியாக, கொலகைகாரனாக மனித இனத்துக்கு எதிரான ஓட்டுமொத்த வடிவம் தாங்கி அங்குமிங்கும் நக்கித் திரிந்தான். அவனுக்கு என்று நிரந்தரமான கோட்பாடோ, கொள்கையோ கிடையாது. பலமுள்ளவன் பின்தனது விபச்சாரக் கடையை விரிப்பான். குறிப்பாக அமெரிக்கா ஈராக்களைப் போல் தமிழ் மண்ணை ஆக்கிரமித்தால், அமகைக்கும் இடகைகால அரசில் ஒரு பிரதிநிதியாகப் பவனிவரக்கூடிய எல்லா இழிந்த தகுதியையும் அவன் தனக்குள் தானே தாங்கி நின்றான்.

அவனுக்கு எதிரான விமர்சனத்தலை 1983களில் நான் அவனுக்கு முன் செய்திருக்கின்றனே. குறிப்பாக 10 வருடங்களாகக் குமுன் பாக சமர் இதழில் சரிநிகர்பத்திரிக்கை மலம் சிவராம் புதிய அவதாரம் எடுத்துப்போது, அகிலன், சலவனலை உட்படிகொலகை மலம் புகளொட்டி மட்டக்களப்பில் வதைத்து கொன்றபோது, சிவராம் அதில் நரேடியாகச் சம்பந்தப்பட்டதலை நான் சூட்டிக் காட்டினனே. இதன் பின்பாக பாரிஸ் இலக்கியச் சந்திப்பு ஒன்றுக்கு வந்த சிவராமும், ரி.பி.சி. ராம் ராஜ்சும் ஒன்றாகவே என்னுடன் இது தொடர்பாக விவாதித்தனர். அப்போது, அவன் இக்கொலகைக்கும் தனக்கும் நரேடியாக எந்தத் தொடர்பும் இல்லலை என்றான். ஆனால் அப்போது தான் அப்பிரதேசத்தில் இருந்ததாக ஒப்புக் கொண்டான். ஆனால் இப்படி மறுத்த அவன், அக்கொலகைகள் நடந்த போது இயக்கத்தலை விட்டு வளியறேவில்லை. கொலகையை மட்டிமறகைக்கும் அரசியல் கொள்கை விளக்கத்தலையே புகளொட்டிக் குள் நடத்தியவன் தான் இந்த சிவராம். தொடர்ந்து, புகளொட்டிசைச் சரேந்த 500க்கும் மேற்பட்டவர்களை புகளொட்டி தனது சித்திரவதகைக் கட்டாரங்களில் படிகொலகை செய்து சவூக்குத் தோப்புக்களில் புததைத்த போது, அதற்கு தங்க மூலாம் பிச்சி கொலகைகளை நியாயப்படுத்துதி ஒரு அரசியல் தலவைனாக இருந்தவன் தான் இவன்.

புகளொட்டி இராணுவ அரசியல் பலத்தலை முற்றாகத் துறக்கும் வரலை, அவ்வியக்கத்தின் விசுவாசமான ஒரு தலவைனாக அனததது மனித விரோதத்தினதும் வழிகாட்டியாக இருந்தான். கொலகைகாரத் தலவைன் உமாமகலே வரனின் வலது கயாக நக்கித் திரிந்தான். பல தொடர்படிகொலகைகளுக்கும் துணை நின்றான். பல பத்து கொலகைகளைத் திட்டமிட்டுச் செய்வித்தான். ஏன் புலிகளுக்கு எதிராக புகளொட்டி நடத்திய இறகைமுமாரன், உமகைமுமாரன் படிகொலகை முதல் சூழிபுரம் படிகொலகைகள்

Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 01 May 2005 19:51 - Last Updated Sunday, 27 February 2011 07:53

வரலாறு, அதைச் செயல்படுத்தியும், செயல்திறனை நியாயப்படுத்துவதிலும் ஒரு தலையிறந்த வல்லுனராகச் செயல்பட்டான். சூழிபுரம் படுகொலைகள் நிகழ்ந்த பிறகு அப்பிரதேசத்தில் பிரச்சன்னமாகவிருந்தும் படுகொலைகளை நடத்தியது பௌடீய அல்ல என்ற திசை திருப்பிய பிரச்சாரத்திற்கு அங்கீகாரம் தந்தான்.

பௌடீய மனிதவிரோத செயல்பாட்டை எதிர்த்தும், உட்படுகொலைகளையும், வளியிடுகொலைகளையும் எதிர்த்துப் ப்பொறிமுதல் பலர் இயக்கத்தில் இருந்து குழுவாகவும், தனியாகவும் வளியிறைய போது, அவர்களுக்கு எதிராக ஆயுத நடவடிக்கை எடுக்க ஆயுதம் தரித்துக் கொடுத்த நின்றுவன்தான் இந்தச் சிவராம். அவர்களைப் படுகொலை செய்ய சாதிகளை உமாமகேஸ்வரனுடன் இருந்த கொலைகாரக் குழுடன் சேர்ந்து திட்டமிட்டவன்தான் இந்த "மாமனிதன்" சிவராம். அவர்களைக் கொல்லவும், கடத்திச் சித்திரவதை செய்யவும் துணைநின்றவன்தான் இந்தச் சிவராம். சந்ததியாரைச் சித்திரவதை செய்து கொல்வதற்குப் பக்கத்துணையாக நின்றவன்தான் இவன். அந்தக் கொலையை அரசியல் ரீதியாக நியாயப்படுத்தி பௌடீய அல்ல பிரச்சாரம் செய்தவன். பௌடீய சாதித்து முடித்த தொடர்பு படுகொலைகளின் மீளையாக "மாமனிதன்" எனத் திகழ்ந்தவன்தான் இவன். இவன் மட்டுமல்ல அவனின் வரலாறு மொழி அறிவு சார்ந்த அறிவையும், மார்க்சியத்தையும் கற்று, அதைக் கொண்டு ஏமாற்றி பிழைக்கவும் தவறவில்லை. மார்க்சியத்தின் பெயரில் அதைத் திரித்து, பௌடீய பாசனங்களில் பண்களையே நுகர்வதைத் தடுத்து, தானும் நுகர்ந்து ஒரு ஆணாதிக் கச்சமிக் விரோதப் பொறுக்கியாகத் திகழ்ந்தான். இப்படி மக்கள் விரோத பாதத்தின் எல்லா வடிவத்திலும் தன்னதை தான் "மாமனிதன்" என அலங்கரித்தான். தனது அறிவின் திறமையைப் பொறுக்கித் தின் பதற்காக மட்டும் பயன்படுத்தினான். எப்போதும் பலமானவர்களின் பின்னால் நின்று வாழத் திரிந்தவனாக, அனாதை து மனித விரோதச் செயலுக்கும் துணைநின்றான்.

புலிகள் மாற்று இயக்கங்களைத் "தூரோக" மூத்திரைக்குத்தி அழித்தொழிக்கவும் போது, சந்தர்ப்பச் சிழ்நிலைகளால் தப்பி பிழைத்தான். ஒரு தூரோகியாக மரணிக் காது சந்தர்ப்பச் சிழ்நிலையால் தப்பினான். இன்று தியாகியாகி "மாமனிதன்" என உள்ளான். இது தமிழ்த் தேசிய வரலாற்றின் குறிப்பான மூரண நிலைதான். பௌடீய வாசுதேவன் (முன்னநாள் பௌடீய அரசியல் துறையைச் செயலர்), கண்ணன் (முன்னநாள் பௌடீய படத்தைத் துறையைச் செயலர் சோதீஸ்வரன்) போன்றோர் புலிகள் பச்சு வார்த்தைக்கு அழைத்துக் கட்டமாக மட்டகங்களில் படுகொலை செய்தபோது, அதில் விதிவிலக்காக எப்படியோ (எப்படி என்பது மரமமாகவே உள்ளது.) தப்பி பிழைத்தான். தப்பி பிழைத்தாலும் தொடர்ந்து புலிகளின் தூரோகிகள் பட்டியலில் முன்னணி நபராகவே இருந்தான்.

பௌடீய சொந்தப் பலத்தை இழந்த நிலையில், சிவராம் அதில் இருந்து கலந்து

Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 01 May 2005 19:51 - Last Updated Sunday, 27 February 2011 07:53

சென்றான். மாற்று கருத்துக்களை முன்வைத்தவர்களின் பின்னால் ஓட்டிக் கொள்ள முன்நீதான். புலம்பெயர் இலக்கிய ஜாம்பவான்கள் முதல் சரிநிகர் வரை அனைவரும் இவனின் சமூக விரோத நோக்கத்துக்கூட்டுணைபாளர்கள். வாழத்திரிந்து புத்திஜீ வியான இவன், மாற்று இலக்கியம் என்பதுவெற்றுவேட்டு என்பதைப் புரிந்து கொண்டான். இதனால் தான் வாழ முடியாது என்ற நிலையை அடைந்தான். அதேநேரம் தரக்கி என்ற பெயரில், புவியெதிர்ப்பு கட்டுரைகளை எழுதி வந்தான். இதன் மூலம் இனவாதிகளிடம் சேர்ந்து நக்கிப் பிழைக்கத் தொடங்கினான். ஏகாதிபத்தியத்துணையுடன் உலகம் சூறும் வாலிபனாகவும், மர்மமான வகையில் வசதியான வாழ்வின் அடிப்படையையும் ஏற்படுத்திக் கொண்டான்.

புலிகள் தமது முன்னைய துரோகிகளைப் பிளாமியாக்கி "மாமனிதனாக" முடியும் என்பதை அனுபவரீதியாகப் புரிந்து கொண்டது முதல், இவர்களின் பால் சில நெகிழ்ச்சி போக்கை கையாண்டனர். பலரைப் பிளாமியாக்கவும், தமது உளவு தரகப் படையாக்கவும் தொடங்கினர். இதனை வசதியாகப் பற்றிக் கொண்ட சிவராம், புலிப் பிளாமியாக்கத்துக்கரணம் அடித்தான். புலிசார்பு பிரச்சாரத்தை, புவியெதிர்ப்பு பிரச்சாரத்தில் இரூந்து மாற்றி அமைத்தான். புலிகள் தமது அரசியல், இராணுவ ஆய்வாளராகக் கருதும் அளவுக்குச் சிவராம் புலிகளின் நம்பிக்கைக் குரிய பிளாமியானான். இவன் புலிகளின் படுகொலைகளை நியாயப்படுத்தவும், அதை இனம் திரியாத கொலைகளாகக் காட்டவும் ஒரு நாளும் பின் நிற்கவில்லை. பௌடொட்டில் எதிரைச் செய்தானோ, அதையே புலிகளாகக் காக்கச் செய்துத் தொடங்கினான்.

தமிழ் மக்களுக்கு எதிரான அனைத்தையும் தனது சொந்த திறமையால் உப்புச் சப்பின்றி நியாயப்படுத்தினான். இதனால் மட்டும் மிக பிரபலம் அடைந்த ஒரு ஊடகவியலாளனாக மாறினான். தமிழ்த் தேசியம் என்பது புவியின் நலன் என்ற கருவியை விளக்கத்துக்கூடும் செயல்பாட்டுக்கூடும் அமைய, நியாயப்படுத்தியவர்கள் தமிழ்த் தேசியவாதியாகக் காட்டப்படுவதே இன்றைய தமிழ் ஊடகவியல் தத்துவமாகும். இதற்கு அமைய இயங்கிய சிவராம் என்ற தரக்கி புலித் தேசியத்தின் உச்சியில் வகைக்கப்பட்டான்.

இவன் ஒரு கடந்தெடுத்த இரட்டை வேடம் போட்ட சந்தர்ப்பவாத நியன். இதன் அங்கமாக புலிகளின் உள் முரண்பாடுகளை விரிவாக்கும் பணியில், கருணாவுக்குச் சார்பாகவே செயல்பட்டான். கருணாவுக்கும் புலிகளின் தலைமைக்கும் இடையிலான முரண்பாட்டை, அரசியல் மூலம் பிசி பிரதேச முரண்பாடாக வெளிக்கொண்டு வந்ததில் சிவராமின் பங்கு மிக முக்கியமானது. கருணா புலிகளில் இரூந்து பிரிந்துள்ளதை உத்தியோகபூர்வமான அறிவித்த அன்றும், அதற்கு முன்பும் கருணாவுடன் மிக நெருக்கமாகப் பணியாற்றியுள்ளார். கருணா பகிரங்கமாக தனது சொந்தப் பிளவை அறிவித்த அன்று, பி.பி.சி. யானது சிவராமின் பட்டியலை உடன் ஒளிபரப்பியது. அதில் சிவராம் கபறினான். "நான் இப்பகருணாவோடு நின்றதான் வருகின்றனே. இது பிளவுறாத

Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 01 May 2005 19:51 - Last Updated Sunday, 27 February 2011 07:53

வகையில் தீர்க்கப்படும்" என்றான். இப்படி கருணாவாசனம் கட்டிக் கல்லாவிட அவன், கருணாவின் பிளவாகக் குழிப்பிடாமல் சிவராமனைக் குற்றம் சாட்டியது. இப்படித்தான் அன்று தொடங்கியது. புலிகள் நிலமையின் விபரீதத்தையும், விளவையையும் புரிந்து கொண்டு, கருணாவைத் தனிமைப்படுத்தி அழிக்கவும் வகையில் சில இராணுவ வியூகங்களை வகுத்தனர். இதன்படியில் சிவராமனை வளைத்துப் பிடித்து கருணாவாசனம் எதிராகச் சிவராமனைக் கட்டுரையை வீரகசேரியில் பிரசுரிக் கவைத்தனர். இதன் பல ஆயிரம் பிரதிகளைப் புலிகள் போட்டோ கொப்பி எடுத்து இலவசமாக விநியோகித்தனர். அத்துடன் சிவராமனை துணையுடனும், தனியாகவும் மட்டக்களப்பு புலிமுக்கியஸ்தர்கள் பலரைக் கருணாவாசனம் எதிராக மாற்றியமைத்தனர். அவர்களைக் கருணாவாசனம் எதிரான இராணுவ நடவடிக்கையில் பயன்படுத்தினர். இப்படி பயன்படுத்தப்பட்டவர்கள் பலருக்கு இன்று என்ன நடந்தது என்பது தெரியாத மர்மமான ஒரு இரகசிய விடயமாகி விட்டது.

கருணாவின் பிளவை அடுத்து பாரிசில் வளையாகிய அனாமதயேத் துண்டிப்புப் பிரசுரம் ஒன்று, சிவராமன் பெயரைக் குறிப்பிடாமல் சிவராமனைக் குற்றம் சாட்டியது. இப்படித்தான் அன்று தொடங்கியது. புலிகள் நிலமையின் விபரீதத்தையும், விளவையையும் புரிந்து கொண்டு, கருணாவைத் தனிமைப்படுத்தி அழிக்கவும் வகையில் சில இராணுவ வியூகங்களை வகுத்தனர். இதன்படியில் சிவராமனை வளைத்துப் பிடித்து கருணாவாசனம் எதிராகச் சிவராமனைக் கட்டுரையை வீரகசேரியில் பிரசுரிக் கவைத்தனர். இதன் பல ஆயிரம் பிரதிகளைப் புலிகள் போட்டோ கொப்பி எடுத்து இலவசமாக விநியோகித்தனர். அத்துடன் சிவராமனை துணையுடனும், தனியாகவும் மட்டக்களப்பு புலிமுக்கியஸ்தர்கள் பலரைக் கருணாவாசனம் எதிராக மாற்றியமைத்தனர். அவர்களைக் கருணாவாசனம் எதிரான இராணுவ நடவடிக்கையில் பயன்படுத்தினர். இப்படி பயன்படுத்தப்பட்டவர்கள் பலருக்கு இன்று என்ன நடந்தது என்பது தெரியாத மர்மமான ஒரு இரகசிய விடயமாகி விட்டது.

குறிப்பாக திருக்கோணமலை தளபதி பதுமன் "நான் தான் இப்போது தளபதி" என்று பட்டி வழங்கினார். பின்னால் அவர் எங்கே என்று தெரியாது. இப்படித்தான் சிவராமன் பயன்படுத்தப்பட்டார். சிவராமனைப் புலிகள் தமது இராணுவ இலக்கில் பல வழிகளில் கையாண்டனர். கருணா தரப்பினர் இனம் காணவும், மறைவிடங்களை இடம் காட்டவும் கட்டிப் புலிகள் பயன்படுத்தினர். கொழும்பில் நடந்த கட்டக் கொலை ஒன்றை, அரசு தெரிந்து கொள்ள முன்பே சிவராமனை இணையம் செய்தியாக வளையிட்டது. இதைப் பார்த்துத்தான் கொலை நடந்ததை அரசு அறிந்து அங்கே சென்றது. இதனால் கொலைக்கும் சிவராமனும் தொடர்பு உண்டு என்ற சந்தேகத்தை அரசுக்கு ஏற்படுத்தியது. இதனால் அவர் மீதான கண்காணிப்பு, விசாரணை, சோதனைகள் தொடர்ச்சியாக அதிகமாகியது.

மறுபக்கத்தில் புலிகளின் இராணுவ நடவடிக்கையால் பின்வாங்கிய கருணா தரப்பு, தம்மை இராணுவ ரீதியாக (அரசியல் ரீதியாக அல்ல) நிலைப்படுத்திக் கொண்டு மெதுமெதுவாக எதிர்தாக்குதலை நடத்த தொடங்கியுள்ளனர். இதன் மூலம் தமது பலத்தை உயர்த்தி வருகின்றனர். படுகொலை அரசியலை அண்ணன் தம்பியாக ஒரே இயக்கப் பாணியில் பரஸ்பரம் நடத்துகின்றனர். சிவராமன் தர்மசங்கடமான நிலையில் அங்கு இங்குமாகத் திகழும் காடும் வகையில் சிக்கிக் கொண்டான். அவன் கொல்லப்படும் முன்பே வீரகசேரியில் எழுதிய கட்டுரை இதற்கு தெளிவாக விளக்கமளிக்கின்றது.

புலிகள் மீ தான மறமைகமான சபீழ்ச்சியை அடிப்படையாகக் கொண்ட விமர்சனமாக இது அமகின்றது. சாதியம், பிரதேசுவாதம் போன்றவற்றை இனவாத அரசு பயன்படுத்துகின்றது. அந்த விமர்சனத்தில் "நாங்கள் பையேராக் கப்படுகிறோம் என்ற தன்மை உணர்வு மக்களிடையே கபீர்மையடைந்தாலையே எமது போராட்டம் எழுச்சியடைந்தது! அந்த அரசியல் எழுச்சியும் முன்பும் எமது போராட்டம் தடம் புரளாமல் இருக்க உதவின. இவ்வழிமுகிப் போகும்படியின் நாம் சலுகைகளுக்காகச் சோரம் போகின்ற கவேலமான ஒரு கபீர்தமாகிவிடுவோம்!" என்றார். இதனைப் புலிகள் தவிரக்கும் வகையில், புலிகள் தமது அரசியல் நிலைபாட்டை மாற்ற வேண்டும் என்றார். "எரிக்சோல்கமெ வருகிறார்! அவரைப் புலிகள் சந்திக்கின்றார்கள் சிரித்துக் கொண்டே கைக்குலுக்குகிறார்கள்" இப்படி புலிகளை விமர்சித்து, தனது பழையை கருணா நிலைக்குச் சீனென்று, கருணா தரப்பைக் குளிர்மையாக்கித் தவறுமுனைந்தார். இக்கட்டாரை, சிவராமின் வழமையான பலகூத்துக்கரணங்களின் மற்றொரு வட்டெழுத்துமுகம் தான். மாறிவரும் நிலைமைகளில் இருந்து தப்பிப் பிழைக்கவும், நக்கிப் பிழைக்கவும் முனைந்த சந்தர்ப்பவாதத்தின் வெளிப்பாடு தான் இது.

இவற்றையும் தாண்டி சிவராம் படுகொலை செய்யப்பட்டது விடக்கொண்டான். யார் இந்தப் படுகொலையைச் செய்தார்கள். இது சிக்கலான வகையில் காணப்படுகின்றது. பொதுவாக அரசின் திட்டமிட்ட வழிகாட்டல் இல்லாத அரசில் இருக்கும் ஒரு பிரிவு அல்லது சிங்கள இனவாதச் சார்பு குழுவே இதனைச் செய்திருக்கும் வாய்ப்பு அதிகமாக உள்ளது. இந்தக் கொலை செய்தவர்கள் அதனைக் கொண்டாட வக்கிரமாக, அவரின் மனவியிடமே இதனைத் தெரிவித்த விதம் வித்தியாசமானது. இங்கு பழிவாங்கும் உணர்வு மலேலோங்கி காணப்படுகின்றது. குறிப்பாக அண்மையில் கடத்திக் கொண்டு செல்லப்பட்ட புலனாய்வு அதிகாரி ஜெயரட்ணத்திற்குப் பழிவாங்கும் வகையில், அவருடன் இருந்த குழு அல்லது அதற்குப் பழிதீர்க்கும் வகையில் ஒரு குழு இதனைச் செய்திருக்கும் வாய்ப்புகள் அதிகம்.

மறுபக்கத்தில் சிவராமின் மனைவி நன்கு அறிமுகமான காரலே, கொல்லப்பட்ட செய்தியைத் தமக்குக் கபீரியதாகத் தனது வாக்குமலத்தில் கபீறுகின்றார். இது நிலைமையை மலேலும் சிக்கலாகக் குகின்றது. இங்கு புலிகள் அல்லது கருணா தரப்பும் கபீட ஏன் செய்திருக்கக் கபீடாது என்ற கேள்வியை நாம் இலகுவாக நிராகரிக்க முடியாது.

புலிகளுடன் கருணா தரப்பின் பிளவை அதிகரிக்க வதைத்து, அதற்கு அரசியல் மூலம் பபீசிய பின் நட்பாற்றில் கவைட்டதைப் பழிதீர்க்கவும் இதனைச் செய்திருக்கலாம். புலிகளுடன் சரேந்து தம்மைக் காட்டிக் கொடுத்து, பல படுகொலைகளுக்காகத்

Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 01 May 2005 19:51 - Last Updated Sunday, 27 February 2011 07:53

துண்பைபோனதபைப் பழிதீ ர்க்கவும் இதசைச் சயெத்திருக்கலாம். இந்த ஊகங்கள் நிராகரிக் க முடியாதவை.

இதபேபோல் கருணாவின் பிளவுக்குத் துண்பை நின்ற சிவராமபைப் புலிகள் பயன்படுத்தி முடிந்த நிலையில், பிளவுக்குத் துண்பை நின்ற இரட்டை வடேதாரியபைப் பழிதீ ர்க்க புலிகள் கொண்டு இருக்கலாம். புலிகள் கருணா பிரச்சினையின் போது, புலிகளுக்குச் சார்பாக மட்டக்களப்பில் துண்பை நின்ற பல முக்கியஸ்தர்களுக்கு என்ன நடந்தது என்பது யாரும் தெரிந்து கொள்ள முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. அதுபோல் அதன் தொடர்ச்சியில் இதுவும் ஒன்றாக இருக்கலாம். அத்துடன் புலிகளின் அரசியல் அடிப்படையை மாற்ற வேண்டும் என்று சிவராம வீரகச்சேரியில் எழுதிய கட்டுரையின் அடிப்படையில், சிவராமின் இரட்டை வாழ்க்கையை நன்கு புரிந்து கொண்ட புலிகள் அவர்கைக் கொல்வதைத் துரிதமாக கியிருக்கலாம்.

எது எப்படி இருந்தாலும் சிவராம போன்ற மனித விரோதியை இவர்கள் யாரும் கெடல்வதை அங்கீகரிக்க முடியாது. மக்கள் தான், தமது சொந்த மக்கள் நீ திமன்றங்களில் விசாரிக்கவும் தண்டிக்கவும் முடியும். இன்று புலிகள் அவருக்கு "மாமனிதர்" என்ற கவுரவப் பட்டத்தலை வழங்கியுள்ளனர். அதில் அவர்கள் "தி.தருமரட்ணம் சிவராம அவர்கள் எளிமையும் நேர்மையும் பொருந்திய ஒரு தனித்துவமான மனிதர்" என்கின்றனர். இவரை எல்லாம் உண்மையா? நம்புங்கள் உண்மை என்று. அதைத் தேசியத்தின் பெயரிலும் தலைவரின் பெயரிலும் உண்மையாக இருக்க வேண்டும் என்று. ஆனால் சிவராம தமிழ் இனத்துக்குச் செய்த கொடுமைகளை வரலாறு ஒரு நாளும் மன்னிக்காது.

புளொட் நடத்திய கொலைகளை நியாயப்படுத்தியது முதல் புலிகளின் மக்கள் விரோதப் படுகொலை அரசியலை நியாயப்படுத்திய எல்லை வரகைக்கும் இந்த "மாமனிதர்" என்ற கவுரவம் பொருந்தி விடுகின்றது. ஏன் இறகைமாரன் உமகைமாரன் படுகொலை முதல் சூழிபுரம் படுகொலை வரை அதை நியாயப்படுத்தியதற்கும் சரேத்து வழங்கப்பட்டதே "மாமனிதர்" கவுரவம். அது மிகச் சிறப்பாகவே பொருந்துகின்றது. புலிகளின் அண்மைய அரசியல் காட்பிக்கொடுப்புக்கு ஏற்ப சிறப்பான தெரிவுதான் இந்த "மாமனிதர்" கவுரவப் பரிசு.



000 00000000000000,000000000000000000,0000000000000000,0000000000,00000000000000,00000000

Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 01 May 2005 19:51 - Last Updated Sunday, 27 February 2011 07:53

---

01.05.2005